

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Азия

Эпидемии ВИЧ в Азии в основном остаются стабильными

- Большинство национальных эпидемий ВИЧ в регионе, кажется, стабилизировались.
- В 2009 году оценочное число людей, живущих с ВИЧ, составляло 4,9 [4,5–5,5] миллиона человек, или примерно столько же, как пятью годами ранее.
- По оценкам, в 2009 году число смертей, обусловленных СПИДом, составило 300 000 [260 000–340 000], в то время как в 2001 году оно составляло 250 000 [220 000–300 000].

Прогресс в осуществлении мер в ответ на ВИЧ среди детей

- Расширение доступа к услугам по профилактике передачи ВИЧ от матери ребенку привело к резкому уменьшению числа новых ВИЧ-инфекций среди детей.
- В 2009 году, по оценкам, число детей в возрасте от 0 до 14 лет, заразившихся ВИЧ, составило 22 000 [15 000–31 000] человек, что на 15% меньше чем в 1999 году, когда это число составляло 26 000 [18 000–38 000].
- Число смертей, обусловленных СПИДом, среди детей уменьшилось на 15% – с 18 000 [11 000–25 000] в 2004 году до 15 000 [9 000–22 000] в 2009 году.

Новые ВИЧ-инфекции – прогресс не одинаков

- По оценкам, в 2009 году число новых ВИЧ-инфекций составило 360 000 [300 000–430 000], или на 20% меньше чем в 2001 году, когда их число составило 450 000 [410 000–500 000].
- За период с 2001 по 2009 годы число новых ВИЧ-инфекций уменьшилось более чем на 25% в Индии, Непале и Таиланде.
- С 2001 по 2009 годы число новых ВИЧ-инфекций увеличилось на 25% в Бангладеш и на Филиппинах – странах с относительно низкими уровнями эпидемии.

Модели развития эпидемии отличаются как между странами, так и внутри стран

- Общие тенденции в этом регионе скрывают важные различия в характере развития эпидемий. Например в Китае, на пять из 22 провинций страны приходится 53% людей, живущих с ВИЧ.
- Уровни распространения ВИЧ в провинции Папуа в Индонезии в 15 раз превышают средний национальный показатель.
- Таиланд является единственной страной в Азии, где показатель распространенности ВИЧ составляет около 1%.
- В Камбодже показатель распространенности ВИЧ среди взрослых снизился с 1,2% [0,8%–1,6%] в 2001 году до 0,5% [0,4%–0,8%] в 2009 году.

Видение ЮНЭЙДС: Ноль новых случаев ВИЧ-инфицирования. Ноль дискриминации. Ноль связанных со СПИДом смертей

Ключевые группы населения играют основную роль в развитии эпидемий ВИЧ в регионе

- Эпидемии ВИЧ в Азии по-прежнему концентрируются в основном среди потребителей инъекционных наркотиков, мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, и работников секс-бизнеса.
- Около 16% потребителей инъекционных наркотиков в Азии живут с ВИЧ. В некоторых странах этот оценочный показатель намного выше: 30%–50% в Таиланде и 32%–58% во Вьетнаме.
- В ряде стран региона отмечен высокий показатель распространенности среди мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами: 29% в Мьянме, 5% в Индонезии и от 7% до 18% в некоторых районах на юге Индии.
- В Мьянме в середине 2000-х годов почти пятая часть (18%) обследованных работниц секс-бизнеса имели положительный результат теста на ВИЧ.

Для контактов: ЮНЭЙДС, Женева | тел. +41 22 791 1697 | communications@unaids.org

ЮНЭЙДС, Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, представляет собой инновационное партнерство в системе Организации Объединенных Наций, которое возглавляет и вдохновляет мир на достижение всеобщего доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке в связи с ВИЧ. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org.